

A9 習近平：中國式現代化為世界帶來新機遇

大公報

Ta Kung Pao

2023年9月16日 星期六

癸卯年八月初二日 第43136號
今日出紙二疊六張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

▶遊客在深圳鹽田「小港夜」夜市品嘗美食，舉杯暢飲。
新華社



▲深圳夜經濟經久不衰，是鵬城經濟一大亮點。圖為深圳鹽田的「小港夜」夜市現場人潮湧動，座無虛席。
新華社

焦點新聞

Cocopark、萬象城、萬象天地、歡樂海岸……幾乎每個周末，深圳的高圈總能看到「一路向北」來逛吃的香港朋友。今年以來，港人北上消費熱潮迭起。為了便利港人消費，深圳15日發布《深圳市關於促進消費的若干措施》（以下簡稱《措施》），共計21條，推出「港澳遊客消費地圖」「深圳優勢產品消費指南」等特色攻略；策劃舉辦深港美食節，繁榮夜間經濟；提升數字人幣聯通八達通，完善跨境支付環境；為港澳遊客來深消費提供「一條龍」服務。同時，面向港澳遊客發放旅遊消費券。

大公報記者 毛麗娟深圳報道

21條促消費 辦深港美食節 擴八達通用途

深圳催谷夜經濟 消費券贈港澳客

深港全面通關以來，一到周末，深圳中心區的各大購物中心、商業街就有不少港客流連穿梭，他們或在深圳品嘗網紅美食、觀影看展，抑或帶孩子逛遊樂園、體驗形式多樣的文娛項目。其中，餐飲堂食可謂是港人赴深圳消費的首選。對此，《措施》中指出，將聚焦深圳特色餐飲美食，策劃舉辦「深港跨境美食節」等系列促消費活動，激發餐飲消費熱情。

面向港人 建逾10個消費示範區

為了便利港澳居民在深消費，《措施》推出多項保障措施。擬推「港澳遊客消費地圖」「深圳優勢產品消費指南」等特色攻略，在口岸、商超、景區、地鐵等重點場所提供繁體和英文旅遊、消費、文娛等諮詢手冊，聯合香港有關媒體、商會、旅行社等開展推廣活動，推動港澳遊客在深消費由餐飲娛樂向醫療健康、美容健身、時尚服飾、文化藝術、修車保養等多業態延伸。鼓勵深圳各區整合優化轄區優質旅遊資源，面向港澳遊客發放旅遊消費券。

在深港人江小姐表示，之前受疫情影響，三年沒來深圳，有很多陌生感；且深圳變化很大，新開了不少商場及地鐵線路，有些片區還在舊城改造，假如沒有攻略，要找到好玩好吃的，還是費時費力。「看到深圳提供的港澳遊客消費地圖，覺得很貼心。」江小姐說。

《措施》透露，將進一步優化港澳遊客消費服務。深圳鼓勵全市零售、餐飲、住宿、文娛、景區等經營商戶面向持「回鄉證」的港澳居民推出註冊、預約、查驗、積分等服務，提供便利港澳遊客閱讀使用的菜單頁面和操作指南，提升在線系統對港澳證件的識別度和匹配度。開設口岸與重點商圈和景區間免費接駁線路，增加口岸網約車上車地點指引標誌。擬在全市打造10個以上港人旅遊消費服務示範街區。

其實，早在今年年初，為了迎接港人的「赴深熱情」，羅湖、福田、南山各大商團紛紛推出「港人同胞專屬消費折扣」等活動，還在口岸專門開通港人北上「消費文旅專線」。

在羅湖口岸、深圳灣口岸，各區的消費文旅巴士將港人免費載往各大商圈。各區還為港人消費者送上專屬的消費折扣券，適用於美食、美容美髮、文娛娛樂等多個品類，為了方便港人消費，各大商團更是貼心安排上會講粵語、英語的店員。

港車北上 可借用充電轉換器

在軟件方面，為了讓港澳遊客在深支付更便利。《措施》提出支持港澳居民在深圳辦理取現業務和開辦內地銀聯卡，提升數字人民幣賬戶與八達通等港澳第三方支付平台互聯互通水平，擴大微信香港錢包、支付寶香港錢包、港澳版「雲閃付」錢包、港澳本地「銀聯聯」錢包等跨境電子錢包在深圳使用範圍，支持開展面向港澳居民以及深港、深澳異地家庭和親友的數字人民幣紅包跨境消費活動。在硬件方面，為了便利「北上」香港單牌及深港兩地車牌電動汽車在深充電、換電，深圳將推動在港人消費集中區域充電設施配備充電轉換器。

深圳新措 刺激消費

駕車遊深 輕鬆充電

●便利「北上」香港單牌及深港兩地車牌電動汽車在深充電、換電服務，推動在港人消費集中區域充電設施配備充電轉換器。



消費指南 全面覆蓋

●推出「港澳遊客消費地圖」「深圳優勢產品消費指南」等特色攻略，聯合香港有關媒體、商會、旅行社等開展推廣活動，推動港澳遊客在深消費由餐飲娛樂向醫療健康、美容健身、時尚服飾、文化藝術、修車保養等多業態延伸。



積分獎賞 免費接駁

●鼓勵全市零售、餐飲、住宿、文娛、景區等經營商戶面向持「回鄉證」的港澳居民推出註冊、預約、查驗、積分等服務。開設口岸與重點商圈和景區間的免費接駁線路，增加口岸網約車上車地點指引標誌。

跨境支付 四通八達

●支持港澳居民在深圳辦理取現業務和開辦內地銀聯卡，提升數字人民幣賬戶與八達通等港澳第三方支付平台互聯互通水平，擴大微信香港錢包、支付寶香港錢包、港澳版「雲閃付」錢包、港澳本地「銀聯聯」錢包等跨境電子錢包在深圳使用範圍。



大公報記者毛麗娟整理

▶深圳羅湖區的深港家庭共同體驗端午節民俗文化。



鼓勵深圳過夜遊 旅社最高獎50萬

加強推廣

市民對精神文化追求越來越重視的當下，文旅消費、文體消費成為日常支出的重要組成部分。《措施》透露，積極引進培育世界一流旅遊頭部企業，優化深圳旅遊產品供給，對組織來深過夜遊的旅行社，按照每人每夜最高100元（每人最多補貼3晚，人民幣，下同）的標準給予最高50萬元獎勵。

此外，深圳將深化對口地區旅遊合作，與新疆喀什、西藏林芝、廣西百色、黑龍江哈爾濱等地共同促進旅遊設施建設、宣傳推廣、遊客導入、服務提升，推動開通、加密更多直飛航線，

安排500萬元市財政資金，對策劃提供優質定製旅遊線路和產品的深圳專線旅行社給予一定補貼。

文體消費方面，深圳將常態化開展文化惠民活動，發放1000萬元「文惠券紅包」和5萬個零門檻數字人民幣紅包，鼓勵文體娛樂消費。增加文藝演出活動供給，鼓勵大運中心等體育場館承接大型演唱會，支持民營演出機構參與置演出場所的運營和演出策劃，在保證安全及合規前提下，對飯店、酒吧、娛樂場所等舉辦演出活動「應批盡批」，加大對「黃牛」炒票等違法違規行為打擊力度。 大公報記者毛麗娟

港人熱切期待

促深港經濟圈發展

香港零售商會蘇錕慰：新措施為大家來深圳購物及消遣提供了很多實惠，給港人來深圳消費打了「強心針」，令大家可以在深圳放心購物和享受優質的服務。相信未來會有更多的科技手段，幫助港人在深便捷消費，促進深港經濟圈發展。同樣，相信新措施亦令到香港不同的零售及餐飲企業會更加積極投資在深圳開店。



遊玩指南可更詳盡

港青許紫妍：希望深圳政府可以把港人來深遊玩、購物的攻略做得更細。比如香港人最喜歡哪些商團，商團裏值得體驗的水療中心有哪些，值得品味的餐廳有哪些。有些朋友很喜歡在內地不同城市多點遊玩，有相關指引很重要。



大公報記者毛麗娟整理

議員：港深攜手拓大灣區一程多站遊

互利共贏

香港與深圳均致力發展夜經濟，香港立法會議員認為，兩地可以合作「做大個餅」，吸引旅客們「留久點、住長些、食多啲」。立法會議員顏汶羽表示，港深兩地僅一河之隔，豐富的夜生活可以吸引更多「隔夜客」，即在深圳住一晚，之後再來香港，或先來港，然後再去深圳。他認為，兩地夜經濟可以互相合作，長遠應該建立一程多站合作模式，例如香港

派深圳券、深圳派香港券，這些券可適用於兩地消費。同時，提供更多餐飲、住宿、交通優惠，吸引旅客們「留久點、住長些、食多啲」。立法會議員葛珮帆表示，大灣區目前已發展形成「一小時生活圈」，深港兩地各有特色，兩地政府應把握內地「超級黃金週」假期，吸引全國乃至世界各地旅客來大灣區旅遊觀光，「做大個餅」實現共贏。

大公報記者龔學鳴

責任編輯：牛禾青 美術編輯：麥兆聰

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
多雲有驟雨
26°C-29°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkp@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔灣海旁道7號興偉中心2-3樓